

# Komise školská a pro mládež

## Zápis z 1. jednání komise dne 6. 12. 2022

místo konání: MÚ Karlštejská - coworking 17:30

přítomni: L. Kalousková, J. Sticzayová, A. Kratochvílová, K. Pondělíčková, A. Smažíková, M Pánková

tajemník: E. Schneebergerová

nepřítomní: T. Novotná

host: M. Graf

### **Šikana mezi dětmi**

V Černošicích se mezi školními dětmi objevila šikana s projevy fyzického napadení, která se odehrává především v blízkém okolí školy. Situaci se intenzivně zabývá škola i zástupci města včetně městské policie, zapojena byla i příslušná kurátorka OSPOD. V rámci boje proti šikaně získala škola dotaci na preventivní program ve třídách, který je již momentálně realizován, problematice se budou také věnovat i třídní učitelé v rámci třídnické hodiny.

Komise diskutovala další preventivní opatření a navrhuje více zaangažovat městskou policii (MP), která s podporou pracovnice OSPOD připraví besedy se žáky školy. MP bohužel momentálně nedisponuje pracovníkem/pracovnicí specializovanými pro práci s mládeží. MP má aktuálně za úkol zintenzivnit hlídky v okolí školy, a to zejména bezprostředně po vyučování.

Dále se komise zavázala oslovit vedoucí volnočasových aktivit, zejména příjemce grantů pro práci s mládeží, a upozornit je na problém šikany mezi dětmi a poskytnout informace respektive manuál, jak šikaně předcházet a jak s ní bojovat. Využije k tomu materiál, který sestavili členové školské rady a který byl shrnut do článku pro Informační list. Komise se také obrátí na Linku bezpečí s žádostí o podpurný materiál a o další důležité informace k problému, např. zda organizují školení pro osoby pracující s dětmi a mládeží atd. Komise konstatovala, že je třeba věnovat pozornost také dalším psychopatologickým jevům jako je sebepoškozování a že je potřeba zařadit sociální dovednosti do programu školy, např. do třídnické hodiny.

V první řadě je nutné dětem a případně zainteresovaným rodičům distribuovat leták s telefonními čísly a s postupem co dělat, když se dítě dostane do krizové situace.

### **Kritéria hodnocení**

Na dotaz ohledně kritérií hodnocení v ZŠ zástupkyně a členka komise Jana Sticzayová uvedla, že se ve škole hodnotí podle podrobných kritérií zveřejněných ve školním řádu, patří mezi ně mj. i počet známek. Procentuální vyjádření úspěšnosti škola nepoužívá.

### **Přijímání do MŠ**

Od otevření MŠ Husova se daří umísťovat všechny tříleté děti do jedné z MŠ zřizovaných městem. Kritéria pro přijímání dětí do MŠ zřizovaných městem Černošice jsou věk a trvalé bydliště dítěte. Komise diskutovala případné zavedení přednostního umístění mladšího sourozence a shodla se, že takovéto kritérium má svá rizika a je diskriminační vůči dětem, které jsou věkem starší a v dané MŠ sourozence nemají.

### **Vzdělávání ukrajinských dětí**

V Černošicích funguje a minimálně do konce školního roku bude fungovat dětská skupina, do které chodí přibližně 12 ukrajinských dětí z Černošic a okolí. ZŠ přijala cca 40 ukrajinských dětí, většina z nich se úspěšně integruje. Problém je s těmi staršími, které mají dle zákona povinnost

absolvovat v ČR školní docházku, nicméně upřednostňují distanční vzdělávání s online výukou ve své mateřské ukrajinské škole, v důsledku čehož vykazují nadměrně velkou absenci v černošické ZŠ.

### **Parkování před školou**

Upozornění na parkování před školou, nedodržují se předpisy, auta stojí na žluté čáře.

**Schůzka ukončena v 19:45**

Zapsala E. Schneebergerová